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5.

1 кг = 0.001 т 1 ц = 0.1 т 1 кг = 0.01 ц 1 г = 0.001 кг

Хэмжигдэхүүний их нэгжийг бага нэгжээр илэрхийлээрэй.
а. 5.148 кг = (5.148 × 1000) г = 5148 г

б. 7.057 кг = _________________________г

в. 3.154 т = (3.154 × 1000) кг = 3154 кг

г. 13.557 т = _______________________ кг

2. Хэмжигдэхүүний бага нэгжийг их нэгжээр илэрхийлээрэй.
а. 3428 г = (3428 ÷ 1000) кг = 3.428 кг

б. 4276 г = ______________________________ кг

в. 3428 кг = ______________________________ц

г. 5473 кг = ______________________________ т

Хэмжигдэхүүний бага нэгжийг их нэгжээр илэрхийлээрэй.

а. 1765 г 17.42 кг

б. 5кг 430 г 5.42 кг

в. 3 ц 45 кг 1345 кг

г. 43л500 мл 34500мл

д. 5.367 кг 5.42 т

е. 8.45 т 8т 450 кг

ё. 16т 500кг 16.5 т

ж. 9.750 кг 9т 650 кг

3. Килограмм ба граммаар илэрхийлээрэй.

а. 5468 г = 5000 г + 468 г = 5 кг 468 г

б. 4753 г = ____________________

в. 8164 кг = 8000 кг + 164 кг = 8 т 164 кг

г. 7690 кг = _________________т ___ кг

4.

а. 5.6 л = (5.6 × 1000) мл = 5600л

б. 47.2 л = __________________л

в. 3472мл = (3472 ÷ 1000) л = __л

г. 6547 мл = _________________л
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2.

Ногоон ууттай илгээмж 5кг жинтэй. Цэнхэр болон бор ууттай
илгээмжийн жин тус бүр хэд вэ?

а. 6 кг 415 г = 6 кг + кг = 6.415 кг

9 кг 400 г

7 кг 250 г

415
1000

1 г = кг = 0.001 кг1
1000

1
10

1 ц = т = 0.1 т

1 кг = ц = 0.01 ц1
100

1
10001 кг = т = 0.001 т

б. 24 кг 500 г =_____________________________________

Хэдэн тоннтой тэнцэх вэ?
а. 5 т 250 кг =_____________________________________

Хэдэн килограммтай тэнцэх вэ?

б. 14 т 800 кг =_____________________________________

3.

Хэдэн центнертэй тэнцэх вэ?

в. 14 т 3 ц =_____________________________________

а. 5 ц 25 кг =_____________________________________

б. 35 ц 5 кг =_____________________________________

в. 35 ц 50 кг =_____________________________________

4. Хэмжээг бүхлээр тоймлоорой.
а. 3 кг 100 г ≈____ 3 кг 500 г ≈____ 3 кг 680 г ≈____

б. 5 ц 40 кг ≈____ 5 ц 50 кг ≈____ 5 ц 75 кг ≈____

в. 10 т 300 кг ≈____ 10 т 5 ц ≈____ 10 т 750 кг ≈____

д. 10 л 300 мл ≈____ 10 л 500мл ≈____ 10 л 550 мл ≈____

е. 1.2 л ≈____ 4.5 л ≈____ 6.8 л ≈____

г. 4.2 кг ≈____ 4.5 ц ≈____ 4.9 т ≈____



Дууссан: ........сар ........өдөр

Даалгавар 1 2 3 4 5

Өөрийн үнэлгээ

Математик Х25 Хүндийг  хэмжих

1.

Сурагчийн нэр: .................................................. Эхэлсэн: ............. он ........ сар ........ өдөр

4.

1.Бодлогыг уншиж, мэдэгдэж байгаа болон олох зүйлийг ялгаж ойлгох
2. Загварчилж, дүрслэх
3. Төлөвлөгөө зохиож бодох
4. Хариуг шалгаж, аргаа тайлбарлах

2.

3.

Стимогийн сүүт нэг уут нь 450 г, харин Өгөөжийн зүсмэл нэг уут нь 750 г
байдаг. Ээж дэлгүүрээс сүүт 2 уут, зүсмэл 3 уутыг авав. Ээж хэдэн кг
гурилан бүтээгдэхүүн авсан бэ?

Баавгайтай чихэр нэг уут нь 975 г, хатуу чихэр нэг уут нь 895 г байв.
Баавгайтай чихрээс 2 уут, хатуу чихрээс 3 уутыг авав. Нийт хэдэн кг
чихэр авсан бэ?

Хоёр компани ноос тээвэрлэв. Хэрэв нэг компани 20 машин, нөгөө
компани 40 машин гаргасан бөгөөд машинуудын даац 4 т байсан бол
хоёр компани хэдэн центнер ноос тээвэрлэсэн бэ?

Дэлгүүрт 640 кг жимс байв. Түүний 4 / 10 нь алим, үлдэгдлийн 3 / 8 нь
лийр, бусад нь тоор байсан бол тус бүрээс ямар хэмжээтэй байсан бэ?

Зоогийн газар 120 кг гурил байв.Эхний өдөр 36 кг, дараагийн өдөр 4 дахин
бага гурил хэрэглэв. Зоогийн газар хэдэн килограмм гурил үлдсэн бэ?

5.


